

NÉPLAP

A hajdúmegyei parasztság erős szövetkezeteket akar

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. EVFOLYAM, 16. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 JANUÁR 20. KEDDŐ

Ma délután 4 órakor nyilvános pártnap az Arany Bikában
Előadó: Kállai Gyula országgyűlési képviselő, a központi vezetőség tagja

Több mint 17 millió dollárral ismét csökkentette a Szovjetunio a magyar jóvátételi szállításokat

Georgij Maximovics Puskin, a Szovjetunio magyarországi követe és Savarin vezérőrnagy, a magyarországi jóvátételi hivatal vezetője hétfőn délelőtt megjelent Dinnyés Lajos miniszterelnöknel és ányújtotta a szovjet kormány jegyzékét. A jegyzékben a Szovjetunio kormánya a magyar kormány 1947 október 21-i jegyzékére válaszul hozzátárult a jóvátételi szállítási árak felemeléséhez. Ennek az elhárításnak következményeként a magyar jóvátételi küldemények 17.214.400 dollárral esőkent. Közölte még Puskin követe: kormánya hozzájárult ahhoz, hogy a jóvátételi árak átvétele helye dunai kikötők lehessenek. Ez lényegesen csökkenti a Magyarországra háruló szállítási költséget.

Kommunista választási győzelem Páris külvárosában

Malakoban Páris egyik külvárosában, időközi választásokat tartottak, mert a Schuman-kormány szokásos módszerével feloszlatta a kommunista vezetés alatt álló közsegélyt. Az eredmény fényes bizonyítéka a francia Kommunista Párt erejének. A választásoknál ugyanis a párt valamennyi mandátumát megtartotta, a gaullisták egy mandátumot veszítettek.

Módosítják a közmunkarendeleetet

Fővárosi lapértesülés szerint az építészeti minisztérium elhatározta a közmunka-rendelet bizonyos részét megváltoztatását. Leglényegesebb pontja az, hogy megszünteti az üzemi vállalati alkalmazottak egyéni közmunkavállalás fizetését. A terv szerint minden üzem részére általános összegű alapítványt meg közmunkavállalás fizetése címén.

Kilencszázezer forintot utalt ki a Tervhivatal a februári hortobágyi munkálatokra

A Tervhivatal 200.000 forintot utalt ki február hónapra a Hortobágyon kúti munkák folytatására. Ezenkívül 700.000 forintot a hortobágyi vízierőművek kiépítésére és átépítésére kívánhat fordítani. A decemberben felbeszárkadt kúti munkák folytatására ebben a hónapban már nincs lehetőség, a Tócs és Kondoros medrének tisztítására kinevelt 20.000 forintból azonban lehetővé válik a foglalkoztatásuk rövidlebb időre. A nagyszabású hortobágyi munkálatok februárban indulnak meg, ha a 900.000 forint megérkezik.

Fog kapcsolódni a mentési munkálatokba

A belügyminiszter utasítása szerint Déryháthozag kétszáz főnyi mentőcsoporthoz küldenek ki az árvízterületekre. A debreceni cserkészek Vásárosnamény, Dombóvár, Mátészalka, Tiszafüred községekben és Szolnokon vesznek részt az árvízvédelmi munkálatoknál. Mindenütt ott vannak, ahol segítségre van szükség.

A Markosz-kormány elismeréséről tárgyalnak a jugoszláv diplomaták

Szénice törökországi jugoszláv nagykövete Belgrádba utazott, hogy résztvegyen a jugoszláv diplomatáknak Tito tábornagy által összehívott értekezletén, amelyen megvitatják a Markosz-kormány elismerésével kapcsolatos lehetőségeket. Szénice elutazása előtt kijelentette, ha az Egyesült Államok továbbra is katonai támogatást nyújtanak Görögországnak, annak a leg súlyosabb következményei lehetnek. Dimitrov bolgár miniszterelnök beszédet mondott, amelyben bejelentette Bukarest lakosságának a bolgár-román egyezmény aláírását. A Balkán népeinek a tartós békeért való harcával kapcsolatban Dimitrov miniszterelnök kijelentette: A külföldi invázió és a Görögország belügyeibe való külföldi beavatkozás nélkül Görögország már hosszú idő óta szabad demokratikus állam lenne. Ezután élesen támadta az imperialistákat, akik csapatokat küldtek Görögországba és ezzel egyidőben Görögország északi szomszédaival azzal vádolják, hogy ők okozták a görögországi háborút. A londoni rádió közlése szerint a szabadságharcosok megünnepelték a Patrától északra fekvő Platanosz városkát. A jugoszláv népköztársaságnak mind a hat tartományban külön-külön segélybizottság alakult, amelyek elismerték a ruházatot és gyógyszereket küldenek Markosz tábornok csapatainak. Északnyugati Görögországban véres harcok folynak egy községért.

Hitler bizalmasa, vagy Schumacher a hamis M-jegyzőkönyv szerzője?

Fwald Kaiser, az észak-rajnai Kommunista Párt alelnöke kijelentette, hogy nincs M-jegyzőkönyv, aki hisz az okmány valódságában, az vagy örült, vagy láomárai vannak, vagy éppen besugó ügynök. Kaiser rámutatott arra, hogy a tartományban ő az egyik felelős vezetője a Kommunista Pártnak és ezért tudtán kívül nem is lehet megvalósítani az állítólagos tervet. A Berliner Zeitung annak a véleményének ad kifejezést, hogy az úgynevezett „M” jegyzőkönyv a Schumacher-párti szociáldemokraták agyszüleménye volt. Egyes jelentések szerint a jegyzőkönyv szerkesztője Fritsch, Hitler volt bizalmasa.

Legfontosabb a béke és a munkásosztály egysége Magyar felszólalás az Olasz Szocialista Párt kongresszusán

Az olasz Szociáldemokrata Párt 16. országos kongresszusa ünnepélyes keretek között kezdődött meg hétfőn reggel. Az ország valamennyi részéből érkező kiküldötteken kívül 11 nemzet szocialista pártja küldtek ki képviselőket az értekezletre. Magyarországot Schiffer Pál képviselő és Mayer Béla törvényhatósági bizottsági tag képviselte. A magyar szónok olasznyelvű beszédében kijelentette, hogy a Magyar Szociáldemokrata Párt ugyanazokért az eszményekért harcol, amelyet az olasz szocialisták Nenni irányításával kívánnak elérni a béke a nemzetközi együttműködés, a világ munkásosztályának egysége. Ezután felolvasták Ries István magyar igazságügyminiszter levelét. A magyar Szociáldemokrata Párt, hangzik Ries István levele, az alapvető kérdések egész sorában az olasz szociáldemokratákkal azonos állásponton van. Legfontosabb a munkásosztály egysége, amelyhez a magyar szociáldemokraták épp annyira ragaszkodnak, mint olasz elvtársaink. A két munkáspárt egységes és oszthatatlan munkásosztály, a mi politikánk alapja. Ries István levelét, amely az olasz szociáldemokraták elttelével fejeződik be, nagy tapsviharral fogadta. Saffrankó Emánuel elvtárs Magyarországot új szövegeket megkezdett állomáshelyére. Az amerikai igazságügyminiszter jóváhagyta azokat a rendszabályokat, amelyek rendkívüli mértékben megnehezítik a külföldi látogatók beutazását. Miskolcon értekezletet tartottak a Kossuthról elnevezendő egyetem felállítására tárgyában. Az egyetemnek jogi, szövetkezeti és gazdasági kara lenne és később kibővítenék nevelőképző főiskolával is. Mintegy 20 amerikai vezető személyiség, köztük Einstein és több más tudós, közös nyilatkozatban tiltakozott a kötelező katonai szolgátról szóló törvényjavaslat ellen.



Veszélyben a tokaji Tisza-híd

A debreceni tűzoltóság is bekapcsolódik a mentésbe. Az árvízvédelmi kormánybizottság jelentése szerint a Tiszán továbbra is az árvíz növekedése várható. A víz Szolnok felé vonul, minden óvaóssági intézkedést megtek. A késő esti órákban érkezett rádió hírek szerint a Tisza Tokajnál annyira megduzzadt, hogy kiöntésével fenyeget és akkor Hajdú megye is veszélyeztetett zónába kerül. A híd csak nagy nehézségek árán tartják a műszaki alakulatok és számítani lehet arra, hogy fáradozásunk nem jár eredménnyel. A tiszai árvízterületen Vas Zoltán felhívására az árvízvédelmi mel kapcsolatos mulasztások ügyét. Vas Zoltán miniszter elvtárs a fővárosba való visszatérése közben Debrecenben a következő nyilatkozatot adta a „Néplap” munkatársának: — Mintegy 25 község van teljesen víz alatt. Szinte felbecsülhetetlen az a kár, amelyet a mintegy három hete tartó árvíz okozott. Becslésem szerint az államnak mintegy 10 millió forintjába kerül ez a súlyos katasztrófa. — Sajnos, újabb árhullámoktól kell tartanunk. Meg kell állapítanom, hogy a mentési munkálatoknál úgy a honvédség, imnt a rendőrség segélyoszlagai a legnagyobb erőfeszítéseket teszik meg a baj csökkentésére, szinte éj-nappalál téve dolgoznak. Egyes felelős vezetők részéről viszont mulasztások történtek, akiket ott a helyszínen — megbeszélve telefonon Rajk belügyminiszter elvtárrsal — leváltottam és ellenük megindítottam a fegyelmi eljárást. Jakabiny József, Debrecen tűzoltóparancsnoka Bodaj Antal vezérőrnagy, Réhák Tamás ezredes, Krisó Dénes őrnagy budapesti tűzoltóosztállyal együtt tegnap meglekintették az árvíz sújtotta területeket és ellenőrizték az illető kerületek tűzoltóságát, az árvízvédelmi intézkedésekkel kapcsolatban. Mátészalkán Hegedűs vármegyei jegyzővel tárgyaltak, aki előadta, hogy az árvíz edig ezer házat és 44.000 holdat öntött el a megyében. A debreceni tűzoltóság is be

vezetősége hét...
ni lakereke...
gyben az...
et tart. — A...
szas asztalos...
sor, telepene...
ol jelenjenek...
— A nőiszabo...
csok hétfőn 6...
tartanak. —
hétőn 4 óra...
ovás szakosz...
ulást tart. A...
meg. — A mű...
akosztály szer...
petroleum...
— A laka...
órákor ülést...
osztály tagjai...
mesőzappan.

ELEM

5 órákor a...
házban adó...
tartanak.

RSULAT

ndezendő köz...
or kezdődik a...
— Texti kis...
500, sorozám i...
Ha valaké...
nteknek, real...
lka László el...
hadárva, ha...
sbarusok szak...
órákor gr...
asari és ú...
ak az új adó...
nak venni, az...
ha vegett je...
lyánál. — A...
skedők szövet...
órákor tájé...
— Texti kis...
előtt 10 órákor...
sulat nagyter-

zakiroda...
ca 24. sz...
17...
10 for...
SZOLGALATOT...
LANTARAK...
6. Koe...
Petrifia 61...

adói...
kányveszt...
a épület.

BUTORT

ok...
EK-től...
1 udvarban

p, eke...
ona

gazdasá...
eszközök...
előnyö...
szólható

inosnál...
al. SZ...
295

ymenda, eis...
szintartó...
raktára Csa...
4

férfi és női...
ának, szette...
melyen je...
kaphatók az...
szel, Csapó...
5

20 és kizáró...
ETVAN...
oség...
os Hadsereg...
Telefon 294...
ivatali...
ny: 25-u. 16...
1: 205...
„Szabausag”...
forgogepen...
otacs Mihály,

Szombaton izgatott, ma már a népbíróság elé kerül

Szombaton a Kossuth-utca elején a rendőr egy szabálytalanul hajtott szekeret állított meg, amelyen több ember hangoskodott. Az ittas emberek kötekedni kezdtek a rendőrrel és megtagadták az igazolást. Közben a járőrkezelők csoportba vonódtak s a tömegből egy fiatal ember így kiáltott fel: „Még kell verni a rendőrt!” Az indítvány elhangzása után pillanatok alatt a fiatal embert az állami védelmi osztály egyik deaktívje karonfogta és bekísérte a rendőrségre. Ez történt szombaton és ma, kedden már a népbíróság elé áll Földi István fogtechnikus.

A debreceni MÁV üzletvezetőségének Soós Albert vezetésével működő ellátási csoportjában történt visszaélések bírói tárgyalásával kapcsolatban annak idején hírt adtunk arról, hogy Goszonyi Béla üzletigazgató és Lantos Pál üzletigazgatóhelyettes, mint a debreceni üzletvezetőség vezetői felelősek az eljárás megindítását kérték maguk ellen. Kérésükre a közlekedési minisztérium a fegyelmi vizsgálatot lefolytatta. A vizsgálat ellenük semminemű fegyelmi vétséget nem állapított meg s ennek folytán a közlekedési miniszter Goszonyi Béla üzletigazgató és Lantos Pál üzletigazgatóhelyettes ellen a fegyelmi eljárást fegyelmi vétség hiányában megszüntette.

Boxeres támadás a Salétrom-utcán

Kiss Lajos, Salétrom-utca 8. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen egyén ellen, aki minden ok nélkül rátámadt a Salétrom-utca 8. számú ház udvarán s boxerrel többször fejbeverte, úgy hogy rövid időre eszméletét is elvesztette. Az ismeretlen férfi ezután ráugrott és egyik kezét összeharapdálta, majd otthagya a több sebből végző Kiss Lajos, elmenekült.

A görög szabadságharcosokért

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége helyvárosi szervezete csütörtökön délután fél 4 órai kezdettel műsoros előadást rendez a görög szabadságharcosok megsegítésére. Az Úttörő csapat ad műsort Törös Károlyné vezetésével. Jegyek 50 filléres helyárakkal máris kaphatók a MNDSZ-ben, Piac-utca 50. szám alatt.

Almával csalta magához a kislányokat

Napokkal ezelőtt feljelentés érkezett a rendőrségre Bisi Gyula fuvaros, Nyugati-utca 3. szám alatti lakos ellen, aki két kislányon erőszakot követett el. Bisi a gyönyörű 8 és 9 éves kislányokat almával csalta be lakására, s közben az új ingerre, hogyha bent jól viselkednek, még többet is ad nekik. Bent a szobában aztán durván osztre intézte a két megszeppenő gyermeket, elvette tőlük az almát és erőszakoskodni kezdett velük. A gyerekek othon nem merték elmondani a történeteket, így az ügy csak később tudódott ki, mikor a két kislány megbetegedett. A feljelentés alapján a rendőrség most megkezdte a régebbi kelletti ügy tisztázását s Bisi Gyulát őrizetbevette.

Zsilettel felvágta ereit egy férfi

Kádár János 39 éves, Szepes 8. szám alatti lakos tegnap a délelőtti órákban zsilettel felvágta ereit a Piac-utcán. Tetőtű csalládi okok miatt követte el. Az öngyilkossági kísérletet a járőrkezelők idejében megállításították.

Kavarodás a sikkasztó pénztáros körül

A debreceni nyomdászszakszervezet közgyűlése

Vasárnap délelőtti tartotta közgyűlést a debreceni nyomdai munkásság, igen kiélezett hangulatban. Sőt, ami a munkásszerveletben nem szokott előfordulni, egyesek feltűzőségre ragadtatták magukat, megszegyintve a munkásszervelet legnemesebb hagyományait. A közgyűlésre igen sokan jöttek el a nyomdászok közül, miután mindenkit érdekelt a sikkasztó egyesületi pénztárossal, Nyíri I. Lászlóval kapcsolatos beszámoló. A „Typographia” két és fél dalos verseikkelben foglalkozik a kérdéssel és megállapítja, hogy Nyíri olyan nagy összeget sikkasztott, amhez fogható eddig még nem fordult elő a szervezet történetében. Nemcsak az összes intézmények és alapok pénztel fordította saját céljaira, de az árva karcasonyi fülruházására adományozott összeget is elcsikkasztotta. Miután pedig a cikk azt állítja, hogy a kárt az érintettek megtérítik vagy befizetik, a nyomdászokat különösen érdekeltte, hogy miként képzeli el ezt a szakszervezet országos vezetősége. A beszámoló során, majd Szabó Kálmán polgármester felszólalása után még rendben ment minden. Simon István elnök beszámolóját azonban már éles közbeszólások kísérték. Mikor az országos vezetőség tagja megállapította, hogy a felelősség azokat a vezetőket is terheli, akik, ha jöhizeműek is, de ügyefogyottak és ügyetlenek voltak, már elkecseregett moraj zúgott végig a termen. Rámulatott arra, hogy először augusztusban, majd szeptemberben és októberben is figyelmeztették a debreceni vezetőséget, hogy valami nincs rendben a pénztári elszámolásoknál. Ennek ellenére semmiféle intézkedés sem történt a vezetőség részéről. Az izgalom azonban csak akkor hágtott terőfökre, amikor morész fordulattal kijelentette a küldött, hogy nem kell nagyon felesleges tovább a kérdést, lélek-tanilag meg lehet érteni, hogy a vezetőséget megterhesztette a gonosztevő. Felelős maga a tagság, is anyagilag és konzekvenciákat is viselni kell, mert az elcsikkasztott pénz nem folyt be a központ pénztárába. Erre a bejelentésre többen hangosan közbeszóltak, kö-

vetették, hogy csak a felelősök viseljék a konzekvenciát. Ennek a Debrecenben kialakult klíkk rendszernek köszönhető, hogy a tagság semmiféle kulturális és szocialista nevelésben nem részesült három év óta. Az országos vezetőség tagja tífesfejűnek, majd amikor ezért elégtételt kért a közbeszóló hűlyének nevezte. Az elnököl Simon István, akit éppen tisztára akart mosni és a felelősség alól kihúzni, nem élt elnöki jogával és az ideges hanguatban néhány magáról megfélekedett ember nekiesett a közbeszólóknak és megütötték. A botrány annyira hatalmasra került a jelenlévőket, hogy egy munkásnőt sírógörcsökkel kellett kivezetni. Simon István elnök még ezután sem tudta, hogy mi a kötelessége ilyenkor annak aki egy közgyűlést vezet.

A választásokat ennek ellenére megőjtették azal a kikötéssel, hogy a régi vezetőségnek nem adják meg a felmentést, amíg a sikkasztás körül tapasztalt súlyos és példátlan mulasztások miatt úgy jogilag, mint erkölcsileg nem tisztázzák magukat.

Lenin-émlékünnepély

Debrecen Nemzeti Bizottsága és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság holnap, szerdán délután 4 órakor a Csokonai-színházban Lenin-ünnepét rendez. Az ünnepi beszédet dr. Balogh István főispán tartja.

Megszüntették a fegyelmet az ÚV vezetői ellen

A debreceni MÁV üzletvezetőségének Soós Albert vezetésével működő ellátási csoportjában történt visszaélések bírói tárgyalásával kapcsolatban annak idején hírt adtunk arról, hogy Goszonyi Béla üzletigazgató és Lantos Pál üzletigazgatóhelyettes, mint a debreceni üzletvezetőség vezetői felelősek az eljárás megindítását kérték maguk ellen. Kérésükre a közlekedési minisztérium a fegyelmi vizsgálatot lefolytatta. A vizsgálat ellenük semminemű fegyelmi vétséget nem állapított meg s ennek folytán a közlekedési miniszter Goszonyi Béla üzletigazgató és Lantos Pál üzletigazgatóhelyettes ellen a fegyelmi eljárást fegyelmi vétség hiányában megszüntette.

Zsilettel felvágta ereit egy férfi

Kádár János 39 éves, Szepes 8. szám alatti lakos tegnap a délelőtti órákban zsilettel felvágta ereit a Piac-utcán. Tetőtű csalládi okok miatt követte el. Az öngyilkossági kísérletet a járőrkezelők idejében megállításították.

A feleség kapja a joguszláviai dolgozó keresetét

Kiss József Apafája 17 szám alatti lakos, mintelőt kémtent Jugoszláviába munkát, — mint ez; a rendelet előírja — nyilatkozatot írt alá, mely szerint az ottani keresményét családjának küldi haza. Ez a kötelezettséget azonban nem teljesítette, hanem a pénz: mások címére küldte, míg felesége és gyermekei a legnagyobb nélkülözést élte. A legutóbbi pénzküldeményt, 830 forintot, melyet apja címére küldött, a vizsgálat bínó lefoglalta és intézkedik, hogy a feleség és a gyerekek megkapják.

ANYAKONYV

Születések: Pásyán László MÁV fűtő, Éva; Kmetty Gyula kőműves, László; Szatmári Zoltán műsz. rajzoló, Ilona; Horváth Béla MÁV asztalos, Gyöngyi; Tóth Mihály gazd., Irén; Ojáh Antal férjiszabó, Tibor; Péncs Sándor MÁV alászt, Ennszhet; Zombor István hentes és mészáros, Gyula; Sziláma Sándor napzs., Sándor; Nagy Antal hentes, Mária; néhai Erdős Sándor gazd., Sándor; Varga Vilmos népművész, Róza.

Eljegyzések: Kiss Sándor—Nagy Margit; Pozsonyi István—Szalay Piroška, Kemecsei Miklós—Kovács Erzsébet; Orbán István—Szojár Róza; Orosz Sándor—Ballazár Mária; Simon József—Nagy Eszter; Lovász József—Bujdosó Katalin.

Halálozások: Nagy Gyula OTI tisztviselő 57 éves, Hatvan-utca 1. Juhász János 5 hónapos, Bellelő 381. Kovács Gizella 44 éves, Nyugati-utca 46.

Eljegyzés: Ornstein Katalin Bodrogfalom-Derecske és Ungár Sándor Hajdúszovát jegyések (x)

Fejszével és szuronnyal támadtak a rendőrrre

Bohos Gyula pocsjai lakost a rendőrség őrizetbe akarta venni, azonban ellenszegült és fejszével támadt a rendőrrre. Időközben odaérkezett a testvére Gyula is, aki szintén a rendőrrre támadt. A dulakodásra a szomszédok, Nyika Ferenc is a helyszínre sietett egy szuronnyal fellegyővezve. Tegnap tárgyalta ügyüket a bíróság és Bohos Jánost 4, Bohos Gyulát 2, Nyika Ferencet 1 hónapi fogházra ítélte hatóság eljani erőszak vétsége miatt. A vádlottak megannyogtak az ítéletben, de az ügyész úlyoshiásért fellebbezett.

„Ha te nem volnál, emeletes házuk lenne!”

Tegnap éjjel a szalkató esőben a Petőfi-téren posztoló rendőr gyermekkirására lett figyelmes. Egy tizenhárom éves kislára bukkant, aki a nedves földre borulva keservesen zokogott.

A rendőr azonnal bevitté a meleg őrszobába, ahol hosszas kérdészköddésre elmondta, hogy Ványi Jánosnak hívják, őzdi lakos és Debrecenben azért tartózkodik, mert Remániába akart kivándorolni. Othon ugyanis azt mondták neki: „Ha te nem volnál, már emeletes házuk lenne!” Ezen nagyon elbeseredett s elfszökött hazulról, magába elfogadva, hogy előbb utóbb annyi pénzt keres, amiből egy emeletes házat lehet venni. Azonban Debrecenben nagyon megbánta a szökés, pénze nem volt s a zuhogó esőben sehoh sem kopta szálást. A vállalkozószellemű kislit holnap visszakísérik szüleikhez.

Kiszgádapárti gyűlés Debrecenben

A Független Kiszgáda Párt vasárnap délelőtti Debrecenben vármegyei nagygyűlést tartott. Bognár József, a székesfőváros polgármestere kijelentette:

— Nyitlan ki kell hangszólítani, hogy a béke erői olyan erősek, hogy lehetnének teszik a háborút. Mi azokat az erőket keressük, amelyek egyrészt a világpolitikában a béke gondolatát hangszólítják, másrészt, amelyekhez földrajzilag is a legnagyobb közelségben vagyunk.

Korcsmai botrány a Szepességi-utcán

Az egyik szepességiutcai vendéglő előtt elhaladó rendőrszem nagy szóváltásra, hangos kiabálásra lett figyelmes. Bement az ivóba, ahol Nádházi Sándor, Földes, Új-utca 1129. szám alatti lakos éppen azt ordította, hogy nem hajlandó a számláját kifizetni, akárhogy is könnyörög neki a vendéglős. Majd a vendégeket sorra inzultálta, bozrány rendezett, s utközben is, míg a kapitányságra kísérték, hangosan énekelte. Kihallgatásakor ittasságával védekezett.

Sürgősen pótolni kell a hároméves terv büntetőjogi védelmének hiányait

Vasárnap délelőtti a jogászszak-szervezetben a hároméves tervvel kapcsolatos törvényekről és rendeletekről tartott előadást dr. Aczél Jenő. Az előadásban az ügyészszeg, törvénysség és tábla majdnem valamennyi tagja és a debreceni ügyvédek nagyrésze jelen volt.

Az előadás első részében közgazdasági szempontból részletesen és világosan ismertette a hároméves terv lényegét és célját, majd a terv végrehajtásának módjairól és ellenőrzéséről beszélt, ami az előadás jogászai részét képezte. Részletesen ismertette az 1947 november 28-án kiadott 12.200/1947. sz. rendeletet, amelynek tíz szakasza szia hivatott biztosítani a hároméves terv zavartalan végrehajtását. A gyakorlati jogász ügyes szemével boncolta a rendeletet és megállapította köztégtelen hiányosságait. Előadódik ugyanis olyan eset, hogy a hároméves tervet gazdasági téren akadályozók — a rendelet szerint — nem kerülnek a munkásbíróság elé, hanem egyszerű üszorabírósági eljárás alá. Elfordulhat ezenkívül az is, hogy a hároméves tervet valaki mind gazdaságilag, mind politikailag súlyosan érinti és ugyanakkor ezzel kapcsolatban büntetést is elkövet. (Pl. súlyos testi sérés, emberölés magánlakásértés stb.) A rendelet ezzel kapcsolatban nem ad kielégítő felvilágosítást, hogy tulajdonképpen melyik bíróság hatáskörébe tartozik az ilyen eset. Ezeket az elégtelenségeket és hiányokat korrigitálni kell, mert a rendelet csak akkor teljesítheti igazi célját, — a hároméves terv hatálos védelméét.

hogy jól felépített és magasművű volt, fontos feladatot teljesített a rendelet ismerettségével, mert egyrészt a jogászok figyelmes ráterelés a hároméves tervre, másrészt pedig ezt a kevésbbé ismert fontos rendeletet minden részletében világosan megmagyarázta.

Pályaudvari lopás

Faragó Lajos félkező a monostoripályai állomáson elfeszejtett egy vasúti kosót és kivet 65 kiló szappant. Mivel a lopást pályaudvaron követte el, esetleg statárium elé állítták.

Nagy sikerrel mutatkoztak be a szabadművelődési ügyvezetők

Most tartották záróünnepélyüket a debreceni szabadművelődési felügyelői hivatali ének, tánc, bábjátékos és rendezői tanfolyamán résztvevő szabadművelődési ügyvezetők és kulturvezetők ezen az előadásban. A városi Zeneiskola hangversenyterme telt nézőtere előtt bizonyították be, hogy az új magyar művelődésnek jól felkészült munkásai lesznek. Orosz István vezényelősével a tanfolyam ének-karát mutatott be kórusműveket. Kerékgyártó Gyula és Pápai Béla Ady és József Attila verseket adott elő, nagy tetszést aratott a bábjátékos csoport Lada Margit vezetésével. Tamás Katalin népdalokat énekelte igen finoman. Kerékgyártó Gyulán pedig Kodály-műveket zongorázott. A népi táncospart száma s Földnősen Szanyi Miklós egyéni táncosztálla művelőzetet nyújtott. Igen hatálos volt Tamási Áron „Tündöklő Jeromos”-a egyik erőteljes képének megjelenítése. Az előadás után minden résztvevő megállapította, hogy ezekkel a munkatársakkal a művelődési ügye szakavatott irányítókat nyeri.

HOL SZÓRAKÖZZUNK? APOLLO MOZI Debrecenben először! A francia filmek gyöngye! Szellemek városa Vérteli társadalmi erkölcsrajz. Fősz.: J. L. Barrault, P. Renoir, P. Brassier. Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár- és ünnepnap d. u. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor VIGSZINHÁZ MOZI Debrecenben először! Különleges, fetejtethetlen amerikai filmek! A diktátor CHARLIE CHAPLIN világhíres filmje! Előadások: 3.30, 5.45, 8 órakor jegyelvételt d. e. 1.30—12.30-ig.

az MK

Vasárnap elvtárs nyilmegei kedik napját. István meglesi képvis — Ez az pitalizmus Szabó elvt nem a dolg léptünk a

és men

Rátért e technikai és ismertetésé nem essünk maradás korrup, ne szempontba zárunk ki akik becsül munkájuka a maga pe sebb legyen tetét. A

Debrec

Ezután tért át, vá kedő ered különösen dicseret il gozó elvtá lejjobbán marad mö hán, Nánd Minden hogy a hozzájuk. Debrecen melésről sz gyár ória dony és elért ere velés ter termelés fösságát,

Dr. Ju megyei e lelkesedés arra, hogy teljes egy felszabadó sük tehát a főzökár

Sándor ság tagja káról szán tömunkás Pálfi Sándó ásával, u mazottaké végez eli Bözörbör Nánásról emlitette földek nek, magu velik az tehát szil met. A pa az UFOS dekvédelm Hatalma Elemért, a A népi de beszélt, r tokkal mu emelkedik nala, az é mennyivel maradnak népi dem jobb életle Gencsi

Janu M

A hajdúmegyei parasztság erős szövetkezeteket akar

Megválasztották az új pártválasztmányt az MKP hajdúmegyei konferenciájának második napján

Vasárnap reggel Nagy László elvtárs nyitotta meg az MKP III. megyei konferenciájának második napját. Aitotta a szót Szabó István megyei titkár, országgyűlési képviselőnek.

— Ez az ország már nem a kapitalizmus országa — kezdte Szabó elvtárs beszámolóját, — hanem a dolgozó magyar népé: Rá- léptünk a népi demokrácia útjára.

Erős kommunista párt van szük- ség, mely szervezettel és ideoló- giailag egységes. Pártunk nem ün- cél, hanem a munkásokért, a magyar népet dolgozik. Olyan eredményeket értünk el, amilyen erős volt a pártunk. Ma már büszke lehet a párt, hogy jó ká- derekkel, kitűnő vezetők ereivel rendelkezik. A most meginduló tagkönyvcsere pedig még szor- osabbra zárjuk pártunk egységét.

Erős kommunista párt van szük- ség, mely szervezettel és ideoló- giailag egységes. Pártunk nem ün- cél, hanem a munkásokért, a magyar népet dolgozik. Olyan eredményeket értünk el, amilyen erős volt a pártunk. Ma már büszke lehet a párt, hogy jó ká- derekkel, kitűnő vezetők ereivel rendelkezik. A most meginduló tagkönyvcsere pedig még szor- osabbra zárjuk pártunk egységét.

A tagkönyvcsere minőségileg és mennyiségileg is javára lesz a pártnak

Rátért ezután a tagkönyvcsere technikai és elvi lebonyolításának ismertetésére. Vigyázni kell, hogy ne essünk egyik végletbe sem. Ne maradjon meg pártunkban, aki korrupt, népellenes, vagy erkölcsi szempontból kifogásolható, de nem zárunk ki egyet sem azok közül, akik becsülettel végeztek eddigi munkájukat. Minden kommunista a maga posztján, a legbecsületesebb legyen és bírja a nép szere- tétét. A tagkönyvcsere növelni

fogja pártunk erejét, minőségileg javára válik és mennyiségileg is megokszorozzuk pártunk taglét, számát a legbecsületesebb munká- sokkal, paraszttal és a haladó értelmiséggel. A régi szociáldemo- kraták tagságát is elismerjük, akik a Horthy-időben is bátran val- lották magukat marxistáknak. Me- gyénkben ilyenek igen szép szá- mal akadnak, Nádudvar, Sámson és Nánás parasztjai nem egyszer érezték a csendőrök zaklatását

Debrecen és Sámson dolgozik a legjobban

Ezután szervezeti kérdésekre tért át, vázolta a választás kiemel- kedő eredményeit a megyében és különösen Debrecenben, melyért dicséret illeti valamennyi jól dol- gozó elvtársat. Sámson a megye legjobban dolgozó községe, de nem marad mögötte Bőszörmény, Had- ház, Nánás, Egyek és Téglás sem. Minden remény üregyen arra, hogy a többiek felzárkózzanak hozzájuk. A legkiválóbb mégis Debrecen eredménye volt. A ter- melésről szólván kiemelte a Vagon- gyár óriási eredményeit a mozdony és kocsi javítások terén elért eredményeiért. A földmí- velés területén is megértették a termelés fokozásának döntő fon- tosságát, amit a felszántott és be-

vetett területek nagysága bizonyít. A földművelés vonalán — mon- dotta — a szövetkezetek a jövőt Megemlítette az UFOSZ és FEKOSZ óriási szerepét, majd szavait azzal zárta: Az MKP tagjainak lenni, melyet Rákosi elvtárs vezet, büsz- keség.

A feszült érdeklődéssel hallga- tott beszámoló után megindult a széleskörű vita, melynek során elsőnek Mályi Imre egykori pár- titkár beszélt a községben erősen szervezkedő kerekasztalról és a földművelőszövetkezet jó mun- kájáról. Kulcsár Imre (Hajdúszo- vá) a kisgyűlésnek és a népe- velő csoportnak nagy népszerűsé- géről és gyakorlati hasznáról mondott rövid beszámolót.

A nők a demokráciáért

Dr. Juhász Gézané, az MNDSZ megyei elnöke felszólalása nagy lelkesedést váltott ki. Ráműtatott arra, hogy a nők csak azóta érzik teljes egyenjóságukat, mióta a felszabadulás megtörtént. Ne kő- sék tehát az elvtársak feleségeiket a főzőkanálhoz, mert az asszony,

aki a népet dolgozva a politiká- ban is részt vesz, az még felesé- nek is jobb lesz. Hangsúlyozta a nők között az MNDSZ nagy jelen- tőségét, ahol a demokrácia át- nevelés folyik, ahol az egész ma- gyar népet, a demokráciáért dol- goznak az asszonyok.

Munkafegyelmet!

Sándor László, a megyei bizott- ság tagja a szakszervezeti mun- káról számolt be. Kiemelte az épi- tőmunkások kiváló eredményeit Pálfi Sándor területi titkár irányí- tásával, ugyanígy a magánalkal- mazottaké is, ahol Földvári József végez elismerésre méltó munkát. Bőszörményből Nemes István és Nánásról Kovács elvtárs nevét említette meg. Ma már a gyárak és földek nem börtönnek a dolgozó- nak, maguknak termelnek. Ha nö- velik az eredményeket. Meg kell tehát szilárdítani a munkafegy- met. A parasztság számára pedig az UFOSZ-t kell egyedüli ér- dekvédelmi szervvé kiépíteni.

arra kérte a megjelenteket, hogy a konferencián elhangzottaknak ne csak hallgatói, hanem megtar- tói is legyenek. Gellén Imre bő- szörményi sérelmeket tett szóvá s közölte, hogy az újonnan jutt- tott földek telekkönyvezését most már végleg fejezzék be. Bejelen- tette, hogy Hajdúszörményben 1947-ben a párt taglétszáma ezer- ret nőtt.

Emelkedett a parasztság életszínvonala

Fábián Sándor (Hajdúnánás) a földművelőszövetkezetek támoga- tásának fontosságát, majd a mun- kásegység és a nőmunkát hangsúlyozta.

Fazekas József megyei káder- vezető (Debrecen) a tagkönyvcsere- vel kapcsolatos problémákat fej- tette ki. Kiemelte, hogy a tag- könyvcserenél a párttagok fokozott éberségére van szükség.

Gém György (Balmazújváros) hangsúlyozta, hogy a hároméves aszály ellenére is emelkedett a pa- rasztság életszínvonala s azt kon-

krét számadatokkal is bizonyította. Bánhidi Józsefné, az MNDSZ megyei titkára (Debrecen) a kom- munista nők jó munkáját tette szóvá. A hádfogolyszolgálatban az MNDSZ kommunista asszonyai: Szabó Istvánné, Zimonyi Gusztávné, és Némethi Józsefné sok dí- csőséget szereztek pártunknak.

Czibere Sándor (Kaba) szintén a földművelőszövetkezetek nagy je- lentőségét hangsúlyozta.

Király László megyebizottsági tag (Debrecen) a tömegszerveze- tekben végzett munka fontosságá- ról beszélt.

Sütő Mihályné (Józsa) a roma- niai eseményeket állította példa- képpül a hallgatóság elé, ahol már nem lehet bérletbe földet kiadni.

Az iskolák demokratizálása

Molnár József, a szakszervezetek hajdú-bihari titkára felhívta a fi- gyelmet, hogy a népi demokráciá- ban a munkásság érdeke a terme- lés fokozása.

Tóth Zoltánné, megyei gazdasági vezető tagdíjbefizetések pontos tel- jesítésére figyelmeztetett, kie- melve Nádudvar és Egyek érde- meit.

A földműves szövetkezetekért

Czifra Sándor, hajdú-bihar- megyei képviselő kiemelte: Miénk a föld és szabadok vagyunk hozzá! Ma bátran megmondhatjuk, hogy mi fáj a parasztságnak. Ösz- szehasonlított a mult rendszer szövetkezeteit a földművelőszö- vetkezzel s harcba hívta a pa- rasztságot a szövetkezetek meg- tisztítására.

Pinczés János (Debrecen) Szabó István megyei titkár elvtárs jó munkáját hangsúlyozta, mire a konferencia közönsége felállva ün- nepelte Szabó elvtársat, a megye népszerű vezetőjét.

Tollas Sándor (Debrecen) a Rákosi telepiek követeléseinek adott hangot s büszkén jelentette be, hogy a Rákosi-telep 60 száza- lékban a kommunistákra szava- zott az augusztusi választásokon.

Sallai Róbert honvédőrnagy (Debrecen) megfogadta, hogy a honvédséget többé semmilyen erő sem fordíthatja szembe a néppel.

Szónyi Pál (Földes) a nők be- kapcsolását követelte a pártmun- kába. Bartók Antal (Debrecen- Nagyhegyes) az UFOSZ támoga- tásának fontosságát emelte ki. Soós Sándor, a MADISZ titkára az if- júság fokozott bekapcsolását sür- gette a pártmunkájába. Verő Já- nos (Nyírábrány) a párt nyíráb- rányi szervezetének harcat ismer- tette a rossz szövetkezeti vezetők ellen.

Ötszáz mázsa fát kapnak a debreceni iskolák

Hétfőn reggel a kultuszminisz- térium gazdasági ügyosztálya fel- hívta telefonon Szabó Kálmán pol- gármestert és közölte vele, hogy a kultuszminisztérium 500 mázsa fát utalt ki a debreceni iskolák részére téli tüzelőanyagra. A fát a keddi nap folyamán kell átvenni, az ára

Csernik József (Debrecen), Deák Imréné (Hajdúszámon), Fazekas József (Debrecen), Fekete Sán- dorné (Téglás), Imre József (Deb- recen), Király László (Balmazúj- város), Kiss Lajos (Nádudvar), Kovács Sándor (Hajdúnánás) Kukk Györgyné (Debrecen), Ku- rucz Sándorné (Püspökkladány), Mályi Imre (Egyek), Molnár Fe- renc (Balmazújváros), Molnár Győző (Debrecen), Molnár János (Debrecen), Molnár József (Deb- recen), Nagy László (Debrecen), Radó István (Debrecen), Sándor József (Hszóvát), Sándor László (Debrecen), Simon Lászlóné (Haj- dúbózoboszló), Soós Sándor (Deb- recen), Szabó István (Debrecen), Szalkai András (Hajdúböször- mény), Szöllösi Imre (Földes), Tarányi József (Debrecen), dr. Torma Kálmán (Debrecen) és Verő János (Nyírábrány), Pötta- gokul jelölték a következőket: Földi Róza (Hajdúszámon), Kádár László (Debrecen), Kocsis Géza (Tiszacsege), Kuzmicsky László (Hajdúhadház), Polgár János (Vá- mospércs), Romhányi Antal (Pü- spökkladány), Sütő Mihályné (Józsa) és Tóth Mihály (Hajdúbózoboszló).

A jelölő bizottság által bete- resztett névsort a konferencia egy- hangú lelkesedéssel elfogadta.

Ezután Barbai Kálmán olvasta fel a mandátumvizsgáló bizottság jelentését. Debrecenből és a me- gye 22 községéből 183 rendes küi- dött és 136 meghívott vendég vett részt a megyei konferencián, összesen tehát 319. Ezek között: 258 férfi és 61 nő. Szociális meg- oszlás szerint munkás: 102, pa- raszt: 92, értelmiségi: 51, kisipa- ros: 10, kiskereskedő: 4, vasutas: 25, vendőr és katona: 5, háztartás- belí: 30.

Szobek András államtitkár elvtárs mondott végül zárszót. Hang- súlyozta, hogy a felszólalásokból örömmel látja: Hajdú megye népe megértette azokat a nagy változá- sokat, amelyek az elmúlt esztendő- ben az ország szerkezetében végbe- mentek. A konferencia fordulópont- tot jelent a megye életében is, mert az ott elhangzottakat az elvtársak kiviszik a gyakorlati életbe. Nagy örömmel tölti el az a bizakodás és optimizmus, mely a konferenciát végig jellemzte. Majd a felszólalá- sásokra válaszul s a központi veze- tőség nevében köszönetet mondott Szabó István titkárnak (Éljeness.) és a megye vezetőségének, a jó munkáért.

A határozati javaslatot Radó Ist- ván elvtárs olvasta fel.

A konferencia határozatai

A határozati javaslat forró üd- vözlét küldi a Központi Vezető- ségnek és Rákosi Mátyás elvtárs- nak. A hajdúmegyei kommunisták a dolgozók között tudatosítani fogják demokráciánk eredményeit, megér- tetik velük, hogy ez az ország töb- bé nem a kapitalizmusé. Ennek megértése új alkotóerőt fog adni népünknek. A hároméves terv si- keres megvalósításáért mozgósítjuk erőnket, a munka termelékenység- gét az iparban és a mezőgazdaság- ban jelentősen emeljük és különös figyelemmel fordulunk a földműve- sítőszövetkezetek kiépítésé és megerősí- tésé felé.

A megye kommunistái a legna- gyobb felháborodással vetik tuda- másul, hogy Mindszenty primás meggyalázta 1848 dicső emlékét. Nem tűnjük a népi demokrácia eredményei ellenségeinek ragalmaz- zását és aknamunkáját, még akkor sem, ha az egyház köntösében tá- madnak.

A megyei konferencia üdvözlét küldte a becsületes szociáldemokra- ta elvtársaknak, akik a kommunis- tákkal együtt bátran harcolnak a szoros munkásegység megteremté- séért. Üdvözlője a Nemzeti Paraszt- pártot és a Független Kisgazda Pártot is, melyekkel az utóbbi hó- napokban megjavultak a kommu-

nista pártszervezetek kapcsolatai és jó úton haladnak az őszinte együtt- működés felé.

A hajdúmegyei kommunisták örömmel üdvözölték a szomszédos baráti népekkel kötött szerződése- ket, a hatalmas Szovjetunió veze- tésével velük együtt védelmezzük meg minden imperialista beavatkozással szemben népünk szabadságát és függetlenségét.

Végül a párttagsági könyvcsereit központi kérdéssé teszi a határozati javaslat. A tizes csoportokat, a pártbizalmiak hálózatát megszerve- ve minden egyes párttagot megla- togatnak az aktív pártmunkába be- vont elvtársak. Február 16-ra a párttagkönyvcsereivel kapcsolatos összes adminisztratív munka elké- szül. A technikai munkán túl szer- vezetileg és elméletileg megerősít- jük debreceni és hajdúmegyei pártszervezeteinket. Az 1848-as forra- dalom századik évében nagy lépés- sel viszik előre a hajdúszámi dolgo- zók ügyét, hogy minél előbb gyor- sabbban mehessünk a kizsákmányo- lást megszüntető társadalom, a szo- cializmus felé.

Az egyhangú lelkesedéssel elfoga- dott határozati javaslat után Szabó István megyei titkár zárta be a két- napos konferenciát, amely az Internacionale élénklésével ért véget.

Keresünk ügyes nőket, férfiakat megkönnyített akció lebonyolításához

Magas fixet és jutalékokat fizetünk — Kezdfeket betanítunk, gyakorlatiakkal rendelkezők sokat kereshetnek Cim a kiadóban

Keresünk ügyes nőket, férfiakat megkönnyített akció lebonyolításához

Magas fixet és jutalékokat

fizetünk — Kezdfeket betanítunk, gyakorlatiakkal rendelkezők sokat kereshetnek Cim a kiadóban

Január 22-én, esütörtökön este 7 órakor, a Csokonai-színházban

Mulatni fog Debrecen

Halmai Imre vendég-felléptével „Komikusok parádéja“

HIREK

IDÓJÁRÁS. Mérsékelt szél, hórujt, ködös idő, sokfelé eső, havas. A hőmérséklet északon kissé emelkedik, délen alig változik.

Ruffer Bélának hadifogolylevele van. Atveheti az MKP hadifogoly árodájában. (Vörös Hadsereg-útja 28. sz. II. emelet.)

100 forintot adományozott az árvíz-károsultaknak Fülöp Gyula fiú-dós, aki most egy éve nyitotta meg fürdőjét a Pásti-utcán. Adománya szolgáljon például és buzdításul a város tehetősebb rétegei részére.

Az Augusztus-szafariorium 1773 forintos vilányiszámját kellett volna kifizetni Csomos Sándor al-főszolgabíró. A postán Csomos ezer forintot kifizetett s a nyugtát átjavította 1773-ra a megmaradt pénzt pedig saját céljaira fordította. Hivatali szikkasztását mult szombaton követte el és már ma a bíróság elé kerül.

Ismeretlen, budapesti jelzésű és rendszámú gépkocsi a Werbőczy- és Varga-utca sarkán beleszaladt Baranyai József bellegelői gazdálkodó szekérébe. A szekér darabokra tört, a lovak könnyen megsérültek. A kocsiiban ülőknek semmi bajuk sem történt.

Hatósági közeg megvesztegetési kísérlete miatt indult eljárás Hajdu Jánosné lakás- és foglalkozás nélküli asszony ellen, akit kocsmái mulatozás közben fogott el Benkő Tibor nyomozó hadnagy. Hajdué összes ékszereit hadalékolta a nyomozónak, ha elengedi és eláll őriztetve.

A „Szombat-esték” c. zsidó kulturális előadásorozat II. estje 24-én 6 órakor lesz a hírközlési tanácskamarában. Megnyitót mond dr. Weisz Miksa főrabbi. „Marxizmus és zsidóság” címen dr. Károly Pál tart előadást, énekszámokat adnak elő Halász József és Frenkel Artur, s ezenkívül egy művészi táncszám is kerül bemutatásra.

Tízött szerencsejátékosokat lepleztet le a rendőrség a vasúlis Szárnyaskerk-helyiségben. A rángatózó rendőrök az asztalon talált kártyát és pénzt lefoglalták s a huszonegyezretől többet előállították.

Nyomatlanul eltűnt négy nappal ezelőtt szülei lakásáról Szegedi Zoltán 13 éves, Kul-utca 44. szám alatti fiú. Az eltűnéstől Szegedi Gyula eszmadámjeseir tegnap értesítette a rendőrséget.

Ellopok 15 kilo élesztőt kerékpárjáról az egyik üzletben Junász Imre kereskedősegéd, Fülöp-utca 55. szám alatti lakostól.

Pálinkacsempészt fogtak a román határon. Kuncser Ferencné Markos Eszter 62 liter pálinkát akart átsempészni a határon, de a határon állve, egyenesen a határőrdászok karjaiba szaladt. Őriztetve vitték.

Jánó István főbbszörös betűő ellen újabb feljelentés érkezett a rendőrségre. A feljelentő Gáspár János tárnas, Sámsoni-út 52. szám alatti lakos előadta, hogy Jánó néhány nappal ezelőtt héthónapos malacot, egy télikabátot és két kovárcsot lopott tőle.

Ismeretlen tettes 230 forintot loptott Náházi József, Torozó-utca 24. szám alatti lakos, Halvan-utca 27. szám alatti munkahelyéről.

A népbíróági ötösbanács most érkezett meg Miskolcra, ahol 23 ügyet tűzött ki tárgyalási napirendjére. Tizenkét ügyet el kellett napolni, mert a tanúk vagy a vádlott nem jelentek meg.

Beszámoltunk arról, hogy Kiss Gábor, Vigkedvű Mihály-utca 27. szám alatti lakos terményét ellop-ták. A tettest tegnap lefogták Nagy Mihály, Nagyszepes 34. szám alatti lakos személyében. Kihallgatása után őriztetve vitték.

Zsebtolvajt fogtak a piacon. Úzv. Lipta Istvánné, Bellegelő 37. szám alatti lakostól a Rákóczi-utcai piacon ellopta a pénztárcáját Varga Mária, Bellegelő 30. szám alatti lakos. A tárcában nem volt pénz, de Varga Mária nálánál nagyobbösszeget pénzt találtak, aminek eredetéről nem tudott számot adni; valószínűleg zsebtolvajlásból szerezte. Előállították.

PÁRTELET

A Belváros II. pártiszervezet szerdán kezdve az egész héten az új tagsági könyvek kiadása miatt tagjelölkezést tart. Felkérjük a Wesselenyi-tér, Deák Ferenc-utca, Vörös Hadsereg-útja, Csapó-utca, Kigyó-utca, Cegléd-utca, Baross-utca, Hajnal-utca és a Wesselenyi-utcák által bezárt területen lakó elvtársainkat, hogy a kijelölt időben reggel 9 órából délután 5 óráig a pártiszervezetben (Vörös Hadsereg-útja 58.) jelenjenek meg. Csütörtökön 5-kor a könyvcseré miatt taggyűlést tartunk. Megjelentés kötelező.

Szerdán délután 4 órakor Kossuth-utca 23. alatt a tízkári értekezlet az instruktorok feltöltését jelenjenek meg. — Pogácsás.

A Belváros IV. pártiszervezet szombaton este tartotta a 48-as em. létkünnepét. A kitűnő műsort hajnalig tartó tánc követte. A megjelentek kellemes élménnyel távoztak.

Tífikári értekezlet lesz szerdán délután 4 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatt. Napirend: a tagkönyvcserével kapcsolatos teendők. Pontos megjelenés!

A III. kerületi pártiszervezet rendezésében megindított ingyenes francia nyelvtanfolyam megnyitóján szépszámi résztvevő jelenlétében a siker jegyében zajlott le. A tanulást 23-án 5 órakor kezdik meg. Jelenkezni 23-ig lehet a Belváros III., Piac-utca 28. alatti helyiségében.

KERESKEDELEM

Azok a vásári és üzletlátküli kis-kereskedők, akik az új adóösszegekben részt akarnak venni, alábbiás reggeli jelentkezenek a szakosztálynál. — **20-án délután 5 órakor** a bornagykereskedők és rokoneszakmák bornagykereskedők szakosztályi ülést tart. — **Vaskereskedők szakosztálya** szerdán délután 4 órakor gyűlést tart. — **A textiliparozásztói jegyre** a 136 ezreles lepedővászonból 1 méter jegyre 1 métert kell kiszolgáltatni, tehát egy teljes textilvásárlási jegyre 1 méter, kell kiszolgáltatni, tehát egy teljes textilvásárlási jegyre 4 méter lepedővásznat kell kiszolgáltatni.

Könyvelési szakiroda

Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

Hamis szállítási igazolvánnyal hozott be Debrecenbe egy szekér tuskót Szabó András, Bellegelő 288. szám alatti lakos. A rendőr a Dégenfeld-téren igazoltatta, előállították és őriztetve vitték.

A debreceni népbírószégre hat foglyot szállítottak át Nyíregyházáról, mivel az ottani népbírószéget megszüntették. A foglyok közül különböző háborús bűntettétek elkövetői vannak, akiknek ügyét a napokban tárgyalja részben az ötösbanács, részben pedig a közeljövőben megalkuló újjalakított népbírószégtanács.

Február hó 1-ig
Leszállított áron vásárolhat
pamut, mértékárú, fehérneműt
Jegy nélkül:
típus férfi ing, alsónadrágot, női, gyermekharisnyát és férfi zoknit.
KERECSEN
Csapó-utca 8

SPORT

Egy-két megjegyzés

Nem ébredt vasárnap reggel Debrecen ideális labdarúgó időre, ennek ellenére mégis szépszámi nézősereg volt, kíváncsi a DVSC első idei edzőmérkőzésére. Úgy éreztük, hogy a közönség nem csalódott. Láttunk sok gólt, néhány egész kitűnő támadást, több jó formában lévő játékos, sőt, látottuk, de gyengén futbalozó újságírókat, akik ugyan tudásuk legjavát adták, de még így is sok esetben nem tudták feltüntetni a Vasutas-csapatok formás és ötletes támadásait. Ez is mindent ingyen nézhettek végig. Ez is nagyon izgett a nézőknek.

DVSC—UJSÁGÍRÓK 11:2 (5:0)

Vegete: Markos. Vasárnap délelőtt a rossz idő ellenére is mintegy 300 néző övezte körül a Vasutas edzőpályát, hogy tanuja legyen a DVSC—Debreceni újságírók összecsapásának. A Vasutas a következő összeállításban vette fel a küzdelmet: Nagy — Szilágyi II., B. Nagy — Tisza, Szabó II. (Csárdás két percig játszott csak, azután sérülése miatt kiállt), Teleki — Komlósi, Kóczián, Szabó I., Szép, Vihar. A Vasutas néhány nagyon szép akciót vezetett és a 11:2-es eredményt hűen kifejezi a két csapat közötti erőviszonyokat. A félidőben a DVSC már 5:0-ra vezetett és ekkor Nagy Mihály állt be az újságírók kapujába. Az NB I.-es csapat góllal Szabó I. (3), Vihar (2) Komlósi, B. Nagy, Kóczián, Szép, Szabó II. és Tisza szerezték, jó játékkal kiténtek: B. Nagy, Teleki, Szép, Komlósi és Szilágyi II. Az újságírók csapata ideális edzőpartnernek bizonyult és jellemző, hogy az egész mérkőzés alatt talán egyetlen egy faul tőntet, az is egész véletlenül. A Vasutas jól mozgott, ami biztató előjel a jövőre nézve.

MÁV-KASE—Vasas 11:5

Az Arany Bikában megtartott ökölvívó mérkőzésen, mely mintegy 1500 néző előtt került sorra, a következő eredmények születtek (előállók a MÁV-KASE versenyzői): Ecsedi nagy küzdelemben győz Kókai ellen, Aradi színész pontozással veri Várfalvit, a Kormos—Severényi vívótlan összecsapás döntetlenül végződött, Földes hata-mas haroban, az est leghézsér mérkőzésén minimális pontkülönbséggel győz a nagyon tehetséges Gergely ellen, Szász vezet Frank ellenében. (Ez az összecsapás jekolapeldája volt annak, hogy egy nem szabad öklözni!) Hermann erőfölénnyel győz a harmadik menetben Sándorffy ellen, A debreceni versenyző az első menetben ötször is a földre került, azonban fokozatosan erősített és iramon és a harmadik menetben egy hatalmas ütessel leterítette ellenfelét, Eperjes a második menetben szintén erőfölénnyel győzött Simó ellen, míg Csárdás már az első menetben feladta a küzdelmet Windt ellen. (Csárdás betegen áll ki.)

Apróhirdetések

LAKAS Eloszerélmén ezoba, konyhas lakásomat kétfőszobás-eal. Schwarz, Simonffy-u. 53. szám. 68	Saját telkemet eladom. Ifj. Baditz Miklós, Miskolc, Tass-u. 15. 22	PRIMA hizott sertés eladó. Csapó-u. 19. Házfelügyelő. 67
ELADO Mákdaráló fűszereket, permetező új vörösréből, csirkékeltető, rekamié matrac nélkül eladó, Veres-u. 18. szám. 65	VÉTEL A Néplap 1947. évi 220. 255. és 257. számait megveszi a kiadóhivatal.	EGYÉB Tüzifa száraz, hasábos és aprított állapotban kapható Csapó-u. 29. Tel.: 565. 47 40. szám. 53
Nyulbört , angorszort, nyersbört, tollat napi áron vásárolok. Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21. 188	Vitrin, tálaló, konyhakredenc, asztal, szék, éjjeli-székreny, asztal, ágy, szék eladó. Hatvan 27. Pince baira. 41	Szegesdrót, szeg, nádkötő, drót, kerécsdrót, abracsvas széklyvek kaphatók Mura-közi vaskereskedés, Széche-nyi-u. 55. 21
Tollat vesez és eladok kilónként is. Pesti-u. 1. — Hatvan-u. sarok. Szatmári. 25	Kombinált szekrény , félháló, ebájdőszöngy olcsón eladó. Ért.: hétifőlő Csapó-utca 10. keresztület. 57	Szappanra átdolgozok zsi-radékat, olajat. Szabó László, Szappanocsester, V. reg-u. 12. 48
Brilliant , tört ezüstöt, karórákat magas áron vesz Pollák, Bajcsy-Zsilinszky-u. 2. szám. 46	Eladó két rekamié és többféle bútordarab. Vilmos császár-út 18. 59	Sajattermésű vámospörösi rizling és kadarka literen. ként is kapható. Baranyi-utca 22. 8
Ház üzlethelyiséggel eladó. Nyugati-u. 24. Érdeklődni Kálmán textilüzlet, Piac-u.	Kilencszobás modern ház a Vagonygár környékén, autóbúszmegálló mellett, intézmenyeknek, internátus-nak kiválóan alkalmas, olcsón áron eladó. Érdeklődni Huszár Gál-u. 2. 66	Száraz tűzifa, hasábos és aprított állapotban beze-rezhető Bartha fatelep, Le-potály 3. Telefon 261. 6

SZINHAZ

A CSOKONAI SZINHAZ MÜSORA
Kedd: Aranyhattyú. Dolgozók befete.

HAJÓ A VIHARBAN

Sulamit Bađorj palesztinai írónő „Hajó a viharban” c. drámáját mutatták be szombaton este a Csokonai-színházban a pesti marxista-cionista csoport fiatal műkedvelői. A darab hővekedik határos jelenetekben, s itt-ott nagyon is ées irányzatosságát föl-fölcsillantó humor enyhíti. Alakjai, a fasizmus eljemenekülő európai zsidók ügyese karakterizál, néhol karrikázott figurák, de öntudatos közösségi emberekké, szocialistákká fejlődésüket is elhárítva tudja ábrázolni az író. A szereplők, serdülő fiúk és leányok, sok kedvvel dolgoztak, egyikük-másikkal határozott tehetséggel is. Gellért Lajos művészien fejelemezte, energikus rendezése álkendítette őket a legnehezebb akadályokon is. A színház minden zugát megfőllő közönség rokonszenvevel kísérte, tetszéssel fogadta az egész előadást és sok tapsos jutalmazta a tehetséges fiatal szereplőgárdát.

A sakkcsapatbajnokság

Vasárnap bonyolították le a sakkcsapatbajnokság negyedik fordulóját. Mindössze két mérkőzés játszottak le, mert a sántán erre a napra kisorsolt Egyetértés—DMTE-találkozó elmaradt. Eredmények: Városi Sakkör 7:5. Magánalkalmazottak—Iparos Sakkör 7 és fél:3 és fél. (Egy játszma függőben maradt) A bajnok tabellán most az a helyzet: 1. Városi Sakkör 29 pont, 2. Magánalkalmazottak 24 és fél pont. (Egy játszma függőben és egy mérkőzéssel kevesebbet játszottak a Magánalkalmazottak.)

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ CVÓCYSZERTÁRAK:

Isteni gondviselés, Petőfi-tér 6. Kecuth. Piac-u. 25. Tisza. Péterfia 61.

Sezlonok, rökamiék
állandóan olcsón, raktáron
VIG kárpitos
Piac-utca 7, udvarban

PEHELYPAPLANT,
gyapjúpaplant, vattapaplant vásároljon reklámáron
készítőnél
HATVAN-UTCA 68

Töltőtoll klinika
SZABADSÁG könyvesbolt
Városházaépület

Favorit előnyomda, eszmert cémnásbót szifartó fonalak nagy raktára Csapó-utca 24. 4

Elsőrangú férfi és női télikabátok, ruhák, szette-rek, ezönygeket melyen le-szállított áron kaphatók az Ingószákvetőtől, Csapó-u. 33—35. szám. 5

Felelős szerkesztő és kiadó: **RÁDÓ ISTVAN**
Szerkesztőség, Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. sz. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Városháza-utca 16. Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda közförgögepen Felelős vezető Kovács Mihály,

Valljuk eléggé. Kezdetektől kezdve az új Vaz, aki a toríthatatlan sok kora emlegetik, nagy állat kevesen m közvetlen, ber volt. E még a Du megismerik. Mert me röküle ne len jelentő nek monda badulástól szabad el egyaránt, soknemzetű magyarázt megmutass hanem az alatt sz szólt. bez is sok is, népi szakaszból. Az egyi elenséggel. A rongy alkuvásna harmadik sultsága. nyujtotta vez nek teste-leke ugyneveze esete ma Lenin iga népéhez, büns me. Az is é huszonnégy hogy ne sek kezéb ezzel meg és politik lenség kez az ipar é tén, meg paloták, maradnak társban, a ges politik tatásban, a falusi nem is sz nagyobb előlisabb szívesen. Mindezek ban vagy létén dő nagyítóke maradt t perializm goinket, szabad lo saik a nem szű jó ébersé. A régi biztosabb társadalm. A dolgoz lövb em valósulha réteg jó alapjaiba lard nehé ennek a gozók